

# 孩子志愿怎么填 高招专家告诉您

## 国内知名志愿填报专家明天主讲“招考通”讲座,报名者凭有效证件入场

明天,由现代快报“招考通”与大众书局联合举办的高考志愿填报公益讲座将于下午2:00举行。地点位于中山东路18号南京国际贸易中心七楼大众书局会议室。由于家长们报名十分踊跃,此次讲座追加的部分名额目前也全部爆满,为保证讲座现场的秩序,请广大已报名的家长和学生携带有效证件经核对后入场参与活动。

据悉,本次讲座特邀国内知名的高招志愿填报专

家、就业指导专家和教育专家熊丙奇教授为考生和家长现场指导志愿填报的技巧。熊丙奇是上海交大教授,21世纪教育发展研究院副院长,国内知名的高招志愿填报专家、就业指导专家和教育专家,他是上海教委连续3年《高招特刊》的总撰稿,今年熊教授特别为江苏考生推出了《高考头等事——江苏高考报考指南2009》。对江苏省2009年高考政策进行了详细的解读,并结合往年考生报考情况,

分析了考生的实力定位与专业选择。

熊丙奇教授认为填报志愿,就是职业生涯规划中的一部分,除了考虑这个学校、这个专业能不能录取,还必须考虑,这个专业是不是喜欢?将来有没有出路?因为选学校选专业,就意味着选择了一种学习方式,选择了将来的就业形势。

因此本次讲座另一个主题就是指导考生和家长站在求学、就业的长远角度,有的放矢地填写高考志愿。

### 各大名校招生详情 “招考通”一网打尽

今天,一场高校招生咨询会将在南京举办,不用在人堆里拥挤着寻找目标高校,坐在家中,你就可以全方位地了解咨询会的详情,各大名牌院校的招生详情也将新鲜送到。今天,“招考通”记者团将全线出击,通过文字报道、视频新闻、手机播报等多种方式,将咨询会上的有效信息“一网打尽”,并且以最快的方式呈现给考生、家长。

今天的新闻报道将更全、更新、更快捷。视频新闻部的陈露露、刘玉莹、高霞、郭芷冰、王敬群五位记者及摄像将赶到咨询会现场,采访现场的数十位高校招生负责人,并请他们详细介绍各校最新的招考政策,为考生们进行志愿填报辅导。当天,他们就会将视频新闻以最快的速度传送到“招考通”的网站上,点击zkt.dsqq.cn,就可以轻松浏览,敬请关注。

“招考通”文字记者也将在现场采访,为你发回咨询会上的第一手信息。家长们最关注的问题、考生们最困惑的难题,记者都将在现场采访权威高招专家,请他们答疑解惑。所有的信息都将会在第一时间发布在“招考通”网站上,同时在明天的快报上还将有丰富的内容呈现。

### 打固话就可缴费“招考通”

自5月25日“招考通”推出以来,受到广大高三考生和家长的热烈追捧,无论是考前的名师辅导还是考后的志愿指导,“招考通”的高质量服务赢得了广泛赞誉。为方便广大考生及家长更简单快捷地订购“招考通”服务,“招考通”特别开通了电信固定电话缴费渠道。

电信固定电话缴费具体订购方法为:电信固定电话用户可拨打1183366,按“1”号键即可订购“招考通”服务,订购后语音提示会提供您一个用户

名和相应的密码,用户凭此用户名和密码即可登录招考通(zkt.dsqq.cn)浏览页面;按“2”号键收听“招考通”业务介绍。具体收费标准:50元,在固定电话费中扣除。

此外,还有两种方式可以订购“招考通”。一、网上支付:登录网页(zkt.dsqq.cn)后通过支付宝或互联星空缴费。二、都市圈网客服中心收费:南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼;南京市洪武北路55号置地广场1楼均可。

### 硅湖“课程超市”满足个性需求

快讯(通讯员 陈飞)教师现场向学生展销自己的“产品”——所教课程、上课时间,学生如同在超市购物一般,自主决定所修课程、学习时间、任课教师。

6月11日,硅湖职业技术学院举办了一次别开生面“课程超市”,向学生集中展示

2009—2010学年第一学期的所有课程、上课时间、上课地点、任课教师等相关信息,供学生自主选择。专家认为,这种创新方式真正体现了完全学分制下由学生自主“选课程、选教师、选时间”的要求,对目前正在实行学分制的省内外高校具有一定的推广和借鉴意义。

### 经贸学院招收“后汽车人才”

在今年的高考招生中,江苏省经贸职业技术学院就计划招收两个汽车班,全部培养“后汽车服务人才”。

江苏省经贸职业技术学院副院长薛茂云介绍,随着国内汽车数量的增长,维修、定损、检测、评估等诸多类型的“后汽车

服务人才”非常紧缺。因此学校也开设了两个专业方向,一个汽车技术服务与营销(汽车定损与评估方向),另外一个汽车技术服务与营销(检测与维修技术方向)。今年,这两个专业方向共招生150人,都安排在专科一批进行。

除署名外本组稿件撰文 快报记者 黄艳 谢静娴

## 江苏考生申请即可参加港大面试

“只要参加了今年江苏高考的考生均可在缴纳申请费用后,获得港大的面试机会。申请提交的截止时间也由原定的6月15日,延迟到6月20日。”昨天下午香港大学招生主任郭瑛琪女士明确表示,将给所有有兴趣人读港大的江苏学生面试的机会。

港大的招生独立于内地的统一招生制度,港大在内地招生名额只有总额,今年预计为250—300人,而对每个省没有特别的计划。根据历年江苏省的录取情况来看,招生人数的浮动比较大。不少家长建议港大在江苏放宽一些招生名额,郭女士认为港大的江苏学生都特别优秀,但对每位考生的衡量标准都是统一的,所有参加面

试的考生会在全国进行统一排名和录取。

但是针对江苏省高考分数的设置情况不同于其他省份,今年特别在江苏实行只要参加了2009年江苏省高考的考生填写申请即可获得面试机会。面试时间初定于6月28、29、30三天,面试地点定于南京大学。

据了解,港大面试委员会制定了综合的录取方式,对内地考生采取参考高考成绩及英语面试表现、综合素质和本人特长等汇总打分确定是否录取,全部流程通过电脑完成数据统计。据往届被港大录取学生表示,高考只是衡量标准的一部分,面试的表现非常重要。通常面试是由两位港大老师用英语面试8位考生。港大的老师

会特别欣赏有想法的考生,也会注意每个人在这8人团队中扮演的角色,如是否注意团队精神,有无邀请未发言的组员发表观点等。

港大在2009—2010年度将拨款900万元设立入学奖学金,内地学生无需申请,将自动被纳入考虑之列,奖学金颁发给录取名单中各成绩突出的学生。每个人学奖学金最高可达港币14万元一年,共发放三年,足够学生在香港的学费和生活费及住宿费。港大安排内地学生先在内地著名高校委培一年,而委培第一年的奖学金最高达3万人民币。奖学金颁发将与录取结果一并通知。

更多完整内容见“招考通”网络版 zkt.dsqq.cn

# 高淳遇难民工家属:工头曾保证安全

## 在镇政府干部陪同下,首批遇难民工家属昨晚抵达海口善后

6月10日晚7点多,海南省海口市白沙门污水处理厂扩建项目排海工程水下管道施工发生意外,五名高淳东坝镇的民工不幸遇难。消息传来,整个高淳县为之震动,当地官员表示“很震惊,也很悲痛!”昨天下午,当地政府领导带着第一批死亡民工家属已经赶往海口处理善后。而有死者家属表示,早就知道这是个很危险的活,也曾劝过家人离开,但是受工头的高工资诱惑而未能如愿。



遇难民工家属悲痛欲绝

### “起初以为只有一个人”

此次海口透水事故,五名死亡民工全部是东坝镇人。该镇宣传委员刘宜军说,他们在前天晚上才获知确切的消息,“晚上六点钟左右,东坝镇河南村村委会接到一个电话,是从海口工地现场打来的。”刘宜军说,对方说可能有一名河南村的村民在海口发生的一起透水事故中遇难,村委会即将此情况向镇县两级政府作了汇报。刘宜军没想到,这一个人最后竟然变成了五人。

“大约是晚上8点钟,河南村村委会接到了上海宝精工市政工程有限公司,即海口工地施工承包方发来的正式信函,函中说,五名民工都失踪了,而且基本确认已经死亡!”刘宜军说,得知这一情况后,政府立即启动了紧急突发事件处理预案。

“成立了以书记、镇长为组长的协调小组,同时立即召开紧急会议!”刘宜军说,当晚他们就调集人员,包括镇里的包村干部以及村干部等,分成五个小组,准备对应上门安抚。但是在是否立即通知家属的问题上,大家还是犯了难。经反复斟酌,他们最终还是在晚上逐一告知了家属。

### 家里顶梁柱倒了!

此次死亡的五名民工中,年龄最大的是魏三伢,今年47岁,最小的林建华,今年只有23岁。

没进孔寿福家的院子,记者就听到了里面的哭声,他的爱人林某异常憔悴:“我一直没上班,都是靠丈夫在外面打

工养活这个家。”记者了解到,孔寿福上有75岁的老母亲,下面还有个11岁的儿子,为了省点电话费,他平时连电话都很少往家打。

悲痛的还有他们11岁的儿子。自从前晚得知爸爸出事,孩子就像傻了一般,昨天一天没上学,这个瘦弱的孩子不停问记者:“我爸爸还能不能回来?”

孔寿福的老母亲已经躺在床上不能起身了,床边还支着输液的架子,刚刚输完液。看到记者,老人老泪纵横,不住地念叨着:“我辛辛苦苦做小工拉扯他们啊,怎么出了这种事啊?”

### 为结婚而奋斗的23岁民工

随后,记者来到了位于下坝村蒋湾庄的林建华家。在一间最破旧的平房前,村民停住脚步,“这就是他家,他家条件是村里最差的。”他的家里除一台彩电外,看不到别的电器。家里面是平房,土做的地坪,后面厨房还是烧柴的灶台。

他的外婆说,前年林建华的父亲就患癌症去世了。由于父亲患病多年,做了两次大手术,家里面一贫如洗,林建华初中读完就辍学,开始在外面打工。“前几年,林建华谈了个女朋友,还不错,对方没有嫌弃咱们家!”林建华外婆说,孩子23岁了,按照农村里习惯应该娶妻了。“可是没钱,房子也盖不起,怎么结婚?”外婆说,正因为这样林建华才拼命打工,希望尽快攒够钱结婚。

在孔家场采访时,记者还碰到了一位姓孔的妇女。她告诉记者,自己的儿子也在海口

出事的工地上打工,名字叫王宏庆,这次事故中,王宏庆有惊无险顺利逃脱。她说,出事的时候儿子也在施工现场,不过他是在井口附近的,距离下面的管道还有一段距离。

“一听到不好,他就拼命往井上面跑,所以就没事了。”孔某说,儿子出来后立即打电话向家里报了平安。

### 家属:包工头隐瞒工作危险性

林建华的三叔林三头气愤地表示,他早就劝过侄子别干这种下水道的活。林三头说,他见过这次出事的海底管道施工,“很危险的,他们都是先打15米深左右的井,然后在里面打横向的洞,用油泵将钢管一节一节地往前推!”

他说,每推一节,就要灌浆将管子密封住,然后继续往前推进。“这就是他家,他家条件是村里最差的。”他的家里除一台彩电外,看不到别的电器。家里面是平房,土做的地坪,后面厨房还是烧柴的灶台。

“那时海底的水一下子灌进来,别说是几百米上千米的管子深处,就是两三百米,也几乎没有逃生的可能!”林三头说,海水涌上来,人能跑出十米就不行了。

林三头说,侄子就是由村里一个也是姓林的人带出去。按辈分算,那人还是林建华的堂叔。“林建华跟他们干了去年一年,我知道危险,春节回来就让他别干了!”林三头说,正月初四他就跟侄子说好了,“可是经不住这个堂叔引诱,他后来又去了!”

林建华的母亲表示,这位包工头亲戚在今年4月份时亲口跟她承诺过:“你们家建华跟着我,保证不会出事!”“他们太缺德了,干活的人一年挣不到两三万,工头拿的钱是他们的两倍还不止,就是人头钱啊!”

林三头说,像这种施工在管子内部应该有监测压力的预警系统,但是据他从同乡处打听,根本就没有这些系统。

昨天晚上,记者了解到,东坝镇政府已带领部分家属抵达海口,处理善后事宜。

快报记者 孙玉春/文  
快报记者 施向辉/摄

### 相关新闻

#### 已打捞出—具遗体

新华社海口6月12日电(记者 郑开君)12日上午11时40分,海口市白沙门污水处理厂扩建项目排海工程透水事故现场救助指挥部举行新闻发布会。发布会称,此前已确认遇难的被困排海管道内的5名工人中,已有一人的遗体于今天上午10时15分被打捞出水面。

经现场确认,被打捞出的遇难者名为孔寿福,39岁,江苏省南京市人。遗体经简单处理后,已被送往海口市殡仪馆。

据介绍,由南海救助局和中海油公司共同组成的救援队伍,共计有16名潜水员组成。

南海救助局应急响应队副队长夏丰在接受采访时表示,在找到一名遇难者遗体后,搜救人员又对竖井底部进行排查,未发现其他遇难者。